

1

ЗАКАЗЫВАЙТЕ
НА АПЗ!

2

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»
ГАЗЕТЫ

8

ПЕРВЕНСТВО
ПО ФУТЗАЛУ

НОВАТОР

Электронная версия газеты:
на сайте www.oapzr.com

ГАЗЕТА ОАО «АРЗАМАССКИЙ ПРИБОРОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД»

издается с августа 1960 года

28 февраля 2011 г., понедельник

№7 (3767)

Нас поздравляют

Примите сердечные поздравления с Днём защитника Отечества!

Этот праздник российского воинства, которое в любые времена за честь почитало отстаивать независимость родной страны, охранять мир и покой своих граждан, по особому дорог каждому из нас.

Со всей искренностью желаю Вам быть успешными в делах, необходимыми и востребованными обществом, любимыми в кругу близких и друзей. Здоровья, счастья, радости, благополучия и процветания.

Правительство Нижегородской области.

От имени Законодательного Собрания и себя лично поздравляю вас с Днём защитника Отечества! Во все времена армия является примером патриотизма и величия страны. В этот день наша страна отдаёт также дань уважения всем, для кого главное в жизни – быть достойным гражданином Отчизны. Пусть наша с вами деятельность, наши дела служат только миру и его защите, приносят в нашу жизнь стабильность и благополучие. Желаю успехов во всех начинаниях на благо нашего государства и во имя будущего. Добрых вам надежд и больших побед, вдохновения и оптимизма, крепкого здоровья и счастья!

Председатель Законодательного Собрания Нижегородской области В.Н. Лунин.

Сердечно поздравляю ваш коллектив с Днём защитника Отечества! Этот праздник – признание огромных заслуг российского воинства перед Родиной и народом. В этот день мы чтим подвиги сынов России, отстаивших суверенитет и достоинство нашей Родины, чествуем тех, кто мирным трудом и воинской доблестью способствуют укреплению обороноспособности страны. Искренне желаю вам крепкого здоровья, вдохновения, оптимизма и мирного неба над головой!

Министр промышленности и инноваций Нижегородской области В.В. Нефедов.

Поздравляем ваш коллектив с Днём защитника Отечества – праздником мужества, отваги и доблести! Этот день Воинской славы – символ героического служения Отчизне и глубокого уважения народа к своим защитникам. От всей души желаем вам крепкого здоровья, жизненного оптимизма, стойкости, мира, добра и новых успехов на благо России!

Администрация и Дума Арзамаса.

Проявили лучшие качества

21 февраля в конференц-зале ОАО «АПЗ» чествовали тех, кто принимал участие в ликвидации чрезвычайной ситуации на территории Нижегородской области летом 2010 года.

– Мы продолжаем отмечать наших коллег, приложивших большие усилия в ликвидации пожаров летом 2010 года, – отметил Генеральный директор О.В. Лавричев. – Лето выдалось действительно «жарким» в прямом и переносном смысле – огромные производственные планы, аномальная погода, и всё это в совокупности с дополнительной нагрузкой на тех, кто был в составе мобильных отрядов. Самоотверженную, эффективную, организованную работу наших пожарных дружин постоянно отмечали и профессиональные спасатели, и главы муниципальных образований районов, охваченных огненной стихией.

По инициативе руководства ОАО «АПЗ» и администрации Арзамаса группа работников предприятия была награждена в этот день памятными медалями «Участнику ликвидации тушения пожаров» главного управления МЧС России по Нижегородской области. В их числе:

Кузнецов Николай Валерьевич, электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования, ц.73;
Вовк Артем Викторович, регулировщик РЭАиП, ц.37;
Лебедев Сергей Евгеньевич, водитель, ц.18;
Людкин Михаил Владимирович, фрезеровщик, ц.56;
Моисеев Вадим Александрович, слесарь по сборке металлоконструкций, ц.78;
Сафронов Сергей Борисович, мастер участка, ц.64;
Быков Леонид Юрьевич, дежурный диспетчер группы ОГОиЧС;



Генеральный директор ОАО «АПЗ» О.В. Лавричев и мэр г. Арзамаса А.Н. Мигунов награждают В.А. Моисеева.

Крылов Сергей Юрьевич, начальник защитных сооружений ОГОиЧС.

Румянцев Александр Федорович, начальник ОГОиЧС;
Афонский Дмитрий Олегович, главный инженер;
Сивов Виктор Александрович, зам технического директора;
Гусев Михаил Юрьевич, директор по производству.
Обратился к собравшимся и мэр города А.Н. Мигунов: – Мобильный отряд АПЗ был самым лучшим и по организации, и по оснащению. Отдельное спасибо приборостроителям за разработку и производство ранцевых огнетушителей.

Г. Тузина, фото Е. Самылиной.

Официально

ЗА МНОГОЛЕТНИЙ добросовестный труд, заслуги в выполнении производственных заданий, внедрение новейшей техники, технологии, обеспечение высокоэффективного производства и в соответствии с Положением о звании «Почетный ветеран труда ОАО «АПЗ» звание «Почетный ветеран труда ОАО «Арзамасский приборостроительный завод» присвоено КОМИССАРОВУ Сергею Константиновичу, ушедшему на заслуженный отдых, ранее работавшему токраном 6 разряда цеха 49.

Самые выгодные предложения

ДЛЯ ЗАВОДЧАН и всех пенсионеров на установку квартирного счетчика воды – скидка 15%. Бюро гарантийно-сервисного обслуживания выполнит эти работы за 1062,5 рубля. Ветеранам ОАО «АПЗ» специальная цена – 900 рублей. Для остальных стоимость установки – 1250 рублей, со снижением суммы на 10% при установке третьего и последующих счетчиков в одной квартире.

У всех, кто стал клиентом нашего гарантийно-сервисного бюро, есть и ещё одно выгодное преимущество. Вместе с установкой можно приобрести и сам прибор, причем обойдется он по минимальной стоимости – 285,56 рублей. Тогда как в магазинах счетчики воды стоят от около 400 до 500 рублей – явная экономия более 100 рублей со счетчика!

Приёмку в эксплуатацию (опломбирование) первого счетчика ООО «Ремондис Арзамас Сервис» проводит за 446,35 рублей, второго и всех последующих – 106 рублей.

Став клиентом гарантийно-сервисного бюро АПЗ, вы получаете весь комплекс услуг, связанных с покупкой СВК, монтажом, вводом в эксплуатацию и обслуживанием, по ценам в совокупности значительно ниже, чем в других организациях. Надо отметить, что АПЗ принимает заявки от всех, независимо от места проживания, предоставляя полный комплект докумен-

тов от договора на установку до акта приёмки. И в этом тоже наши плюсы: другие установщики предоставляют услуги только жителям своего микрорайона.

При этом мы несём ответственность не только за установку, но и бесперебойную работу самого счетчика воды. И в случае непредвиденного выхода его из строя готовы бесплатно заменить прибор на новый.



Елена Бахарева: «Здравствуйте! Вас слушает гарантийно-сервисное бюро АПЗ».

Мы благодарим всех, кто, не дожидаясь очереди на установку, обратился в бюро гарантийно-сервисного обслуживания АПЗ, за положительные отзывы в наш адрес. Приглашаем к сотрудничеству и ждём ваших звонков по телефонам: 7-91-07, 7-91-77.

В.Г. Цыцулин, директор по маркетингу и продажам ГП.

Что волнует молодёжь

21 ФЕВРАЛЯ СОСТОЯЛАСЬ КОНФЕРЕНЦИЯ СОВЕТА ТРУДОВОЙ МОЛОДЁЖИ

С ОТЧЁТОМ о проделанной работе и планами выступил его председатель А.Н. Тюрин. На предприятии трудится более 2 тыс. человек в возрасте до 35 лет. В 50-ти социально значимых мероприятиях приняли участие в прошлом году молодые приборостроители.

С приветственным словом обратился Генеральный директор О.В. Лавричев:

– Традиционно молодёжная организация АПЗ была активной, а жизнь её – самой насыщенной и яркой. Мне хочется, чтобы вы были неравнодушными и держали эту высокую планку.

Олег Вениаминович ответил на многочисленные вопросы молодёжи. Освещались темы заработной платы, обучения и повышения квалификации, обеспе-

чения жилья молодых. Получился интересный живой разговор, как говорится, «с огоньком в глазах».



Подробно о встрече мы расскажем в одном из ближайших номеров газеты.

Т. Коннова, фото Е. Самылиной.

Подошли конструктивно

О.В. ЛАВРИЧЕВ, генеральный директор:



– НТС раньше занимался задачами, связанными с оценкой направлений развития продуктового ряда и решениями по новым разработкам. Сегодня мы ставим перед НТС, возглавляет который

Генеральный директор, комплексные задачи, которые распространяются на техническую политику, модернизацию производства, инженерную инфраструктуру, создание локальных информационных сетей, программное обеспечение и многое другое. Можно сказать, что в компетенции Совета всё, что отражается на развитии завода в целом, как большой производственной системы.

Мы расширили состав НТС, включив в него специалистов разных компетенций, ответственных за разработку, производство и продвижение нашей продукции. НТС сегодня – это коллегиальный, совещательный орган, на котором в процессе обсуждения вырабатывается общее мнение профессионалов по поводу развития многосторонней заводской инфраструктуры. Чтобы принять то или иное продуманное и взвешенное решение, нужно аккумулировать мнение многих специалистов. Кроме того, в процессе обсуждения ответственные лица не просто получают указания по реализации того или иного решения, а имеют возможность принять участие в его разработке.

Первое заседание НТС в новом формате проходило в течение двух дней и в общей сложности заняло около восьми часов – по сути, целый рабочий день. Это значит, есть что обсуждать. Мы комплексно проработали итоги реализации генплана 2010 года, отмечу, что он был выполнен на 90%, а также обсудили план по разработке новых видов продукции в 2011 году, который утверждает Генеральный директор, а рекомендует к утверждению именно НТС. В общем, могу сказать, что началась конструктивная работа.

Ставка на инновации

А.П. ЧЕРВЯКОВ, технический директор:



– На одном из итоговых совещаний Генеральный директор **О. В. Лавричев** провозгласил начало реализации важной задачи – реинжиниринг бизнес-процессов. Новая политика

нашла широкую поддержку. Появилась мощная команда единомышленников, что, несомненно, способствует выполнению как глобальных планов, так и на ближайшую перспективу. Необходимо делать ставку на будущее развитие, на прогнозирование возможных проблем с появлением новых конкурентов, со значительным ростом выпуска продукции не на 10-15% и даже не на 20-30%, а существенно больше. Мы получили от ведущих концернов, компаний и головных предприятий ВПК прогнозные данные до 2015 года, где предусматривается увеличение объёмов в 3-4 раза. Решение этих вопросов невозможно без развития научно-технического, производственного потенциала, инновационной деятельности. Для определения приоритетных направлений научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ и создан новый Научно-технический совет под председательством Генерального директора. Это позволяет рассматривать все темы комплексно при участии не только технических и производственных, но и финансовых, коммерческих служб. Технический

директор является заместителем председателя НТС.

На состоявшихся недавно заседаниях Совета были рассмотрены многие актуальные аспекты НИОКР, ОКР, НИР. Обсуждение всех вопросов прошло очень продуктивно, утверждён Генеральный план разработки, проведения испытаний и постановки на серию новых изделий на 2011 год.

Системы нового поколения

В.А. СИВОВ, заместитель технического директора:

– В 2011 году на нашем предприятии планируются разработка и изготовление систем управления беспилотных летательных аппаратов (БПЛА) нового поколения. В перспективе – расширение номенклатурного ряда датчиков угловых скоростей. Будет разработан ДУС с диапазоном гиперзвуковых скоростей, более технологичный и с меньшей себестоимостью. С целью повышения технических характеристик осваивается вариант динамически настраиваемого гироскопа с датчиком положения (ДНГ ДП) с кольцевым магнитом радикального намагничивания, а также установка для намагни-



НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ СОВЕТ АПЗ: ИТОГИ, ПЕРСПЕКТИВЫ, МНЕНИЯ

ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ» – УЧАСТНИКИ НТС (см. «Новатор» №6 от 21.02.11 г.).

чивания. В планах – разработка блока электромеханических рулевых приводов с интерфейсным управлением, созданием методики расчётов и испытаний подводного типа приводов с энергонезависимым питанием.

Совместно с ГУ «МВТУ им. Баумана» ведётся разработка микромеханического акселерометра с применением МЭМС-технологий, что позволит освоить инновационные технологии изготовления, теоретические основы проектирования и расчётов. В этом направлении предстоит разработка новых бесплатформенных инерциальных навигационных систем (БИНС) на базе МЭМС-акселерометров, модернизация имеющихся, а также создание новой контрольно-поверочной аппаратуры для увеличения объёма контроля, сокращения времени проверок и диагностики.

В портфеле заказов – приборы морской тематики. По заказу Минобороны РФ планируется изготовить винтомоторный агрегат.

Осуществится разработка новой модификации «ИКОНЭТ» – с измерением объёма при помощи клапана на разных скоростях движения жидкости и с измерением на пониженных температурах путём обогрева. Планируется создать собственную конструкцию «Ультрафлю» с собственным программным обеспечением, а также «Озонатор» с точностью поддержания концентрации 7%.

На современном уровне

В.Д. РОГИНСКИЙ, главный конструктор I производства:



– В таком представительном составе НТС состоялся впервые. Это позволило разработчикам и технологом вместе подвести итоги работы за 2010 год, рассмотреть проблемы с разных сторон, а также наметить дальнейшие перспективы внедрения новых образцов спецтехники. Как ускорить темпы разработок, как добиться таких параметров приборов, которые позволят нам в этом секторе производства быть лучшими, – эти вопросы стали ключевыми в нашем совместном обсуждении.

Техническая сторона во многом сводилась к датчикам первичной информации и приводам. Сегодня АПЗ входит в число немногих предприятий, имеющих техническую возможность и право на их разработку и производство. У нас налажены кооперация с несколькими НИИ Москвы и сотрудничество со столичными вузами.

С Московским энергетическим институтом мы взаимодействуем по твердотельному волновому гироскопу. Техническая база прошлого не позволяла добиться от ТВГ высоких точностных характеристик. На современном уровне с появлением новых материалов, микропроцессоров, убирающих шум и погрешности из сигнала, который выдаёт гироскоп, к этому прибору вернулись. В основе наших конструкторских разработок – теоретические выкладки одного из ведущих специалистов России по вопросу ТВГ И.В. Меркурьева, побывавшего в прошлом году на АПЗ и высоко оценившего производственную базу предприятия. Нам предстоит осваивать не только новые технологии, но и материалы.

Рынок требует большего

Б.В. ОРЛОВ, советник Генерального директора по развитию рынка сбыта счетчиков газа:

– ОАО «АПЗ» всегда занимало лидирующие позиции на рынке турбинных счетчиков газа. Снижение уровня продаж в последнее время потребовало серьезной мобилизации общих усилий. В связи с этим со-

уделялось СВК. Была поставлена задача – создать надежный прибор, с хорошими техническими характеристиками и оптимальной стоимостью, чтобы он не только соответствовал требованиям потребителей, но и был рентабельным для предприятия. В



итоге с привлечением конструкторов, технологов и персональной помощи главного технолога были улучшены его технические характеристики. Так, например, удалось повысить надежность крышки. Найдены оптимальные решения для снижения веса корпуса и сохранения цены на прибор в условиях возросшей стоимости на латунь.

Мы смогли расширить номенклатуру счетчиков газа и перешли к выпуску практически всей линейки СГ в диапазоне 1:30, востребованной на рынке. Продолжаются работы по снижению себестоимости ТС-7 и ТС-11 и его модернизация. ОГК ГП совместно с технологами переработали конструкцию преобразователя расхода жидкости, снизив материалоемкость и повысив технологичность, что в конечном результате даст снижение цены. Сегодня прибор находится на испытаниях.

В настоящее время производство занято освоением нового медицинского прибора для ингаляций кислородо-ксеноновой смеси. Данную работу мы начали по просьбе медицинских учреждений Н.Новгорода – это один из примеров доверия наших потребителей, и его мы стараемся оправдать. В этом году начнем производство медицинского прибора «Миотон» с новыми, улучшенными характеристиками. Планов и задумок много. Но в производство попадет только то, что найдёт поддержку НТС, то есть самые перспективные изделия, соответствующие высоким требованиям современного рынка и способные вывести предприятие на новый уровень развития.

Цены ниже, характеристики лучше

А. А. ОХОТИН, главный конструктор ОГК ГП:

– Приборы должны периодически совершенствоваться – этого требует время и потребитель. В 2010 году ОГК ГП проделана большая работа по созданию принципиально нового прибора, отвечающего всем требованиям современного рынка – газового счётчика с электронным корректором СГТ-16Э. При разработке этой модели нами была реализована схема, при которой газо-



вый датчик и электронный корректор являются единым целым, представляя собой законченное изделие, поставляемое потребителю в 100% заводской готовности и не требующее доукомплектования и выполнения дополнительных операций при монтаже. При этом за счёт выбранного алгоритма математической обработки удалось улучшить метрологические характеристики комплекса. В настоящее время на рынке турбинных датчиков расхода нет приборов со столь высокими характеристиками. Кроме того, надёжность электронных устройств, выполненных на современной импортной базе, во много раз превосходит какие-либо механические устройства. Реализация нашего предложения, кроме повышения точности измерения, позволит упростить конструкцию счётчика за счёт исключения большого числа механических деталей. При этом те, кто устанавливает сейчас корректоры различных производителей на наши счётчики СГ 16МТР, потеряют такую возможность, так как новой модели такой дополнительный корректор не требуется. Выход на рынок с принципиально новым прибором, цена которого ниже и характеристики лучше – реальный шанс успешного продвижения продукта.

здана комплексная поэтапная программа мер по усовершенствованию существующего образца СГ-16. Первые шаги уже были сделаны: разработан вариант счётчика со встроенным электронным корректором. Но рынок требует большего.

Среди необходимых мер – кардинальное совершенствование конструкции СГ-16

путем внедрения технологии приварки фланцев, порошковой окраски и использование маслозащитных подшипников; создание на базе усовершенствованного счётчика внешнего электронного корректора; организация изготовления СГ по замкнутому циклу в одном производственном корпусе с целью оптимизации производства и снижения затрат.

Одна из важных задач программы – освоение нового СГ с воротниковыми фланцами, турбинным колесом, изготавливаемым по новой технологии, новым счетным механизмом, высокочастотным импульсным датчиком и установкой специальной измерительной вставки (картриджа) вместо монтажа измерительной части непосредственно в корпус. Это позволит создать прибор, отвечающий мировым стандартам, и, что важно, не превышающий по стоимости серийного за счет применения перспективных технологий.

Необходимо расширять и модельный ряд турбинных счетчиков газа: выпускать бесфланцевый вариант, вариант с механическим счетным узлом и электронным корректором, с маслозащитными подшипниками, либо с маслоснасосом.

Началась работа над конструкцией и бытового счетчика газа.

Поиск оптимальных решений

В.Ю. ГУСЕВ, управляющий III производством:

– Каждому новому изделию предшествует труд многих специалистов, определяется целесообразность его выпуска, просчитываются возможности производства и экономические затраты. Все изделия требуют сертификации, на это тоже требуются затраты. Поэтому так важны мнения специалистов и точные расчёты.

В прошлом году наше основное внима-

ВЫСОКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В ПРОФИЛАКТОРИИ «МОРОЗОВСКИЙ» СОСТОЯЛСЯ ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЁННЫЙ 50-ЛЕТИЮ 496-ГО ВОЕННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА

— ВО ВСЕХ вопросах, которые касаются нашего совместного взаимодействия, мы всегда находим у вас поддержку, — отметил Генеральный директор ОАО «АПЗ» **О.В. Лавричев**. — Только в рамках такого тесного сотрудничества нам удастся добиваться тех необходимых результатов, тех высоких требований, которые необходимы сегодня для обеспечения надёжности средств военно-технической продукции. Мы все с искренним уважением относимся к вашему труду и стараемся создавать для вас нормальные комфортные условия для осуществления вами контроля производства параметров деталей, конечных изделий, продукции, для того, чтобы она была надёжной и отвечала современным требованиям заказчиков.

— За всё это время контролируемая вами техника выпускалась только качественная и надёжная. Ваши высокие профессионализм и самоотдачу отмечает и наше командование. Я надеюсь, что и в дальнейшем вы справитесь со всеми поставленными задачами, — сказал начальник службы — Уполномоченный начальника вооружения ВС РФ полковник



Почётная грамота вручается начальнику 496 ВП В.В. Михайлюку.

В.Н. Капля (на фото справа) и вручил за добросовестное выполнение служебных обязанностей группе военпредов Почётные грамоты и Благодарственные письма.

Поздравили арзамасских коллег замначальника 102-й службы **Д.А. Акинин**, замначальника 256 ВП ОАО НАЗ «Сокол» **И.А. Смирнов**, начальник группы 256 ВП **А.С. Черников**, генеральный директор ОКБ «Импульс» **В.В. Годухин**, главный контролёр ОАО «НПП «Темп-Авиа» **В.Р. Ваганов**, работавший в ВП в 80-е годы. Ве-

теран военного представительства **А.Д. Рябов** поделился воспоминаниями о первом знакомстве с коллективом ВП, о работе представительства в те годы.

Перешагнув полувековой юбилей, коллектив 496-го представительства заказчика готов и впредь работать с высокой ответственностью и самоотдачей, выполняя все требования заказчиков, направленные на укрепление обороноспособности страны.

Л. Цикина.

Фото А. Барыкина.

В конце января прошло совещание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав с участием представителей органов внутренних дел, образовательных учреждений, клубов по месту жительства.

ПРОФИЛАКТИКА безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма, работа с несовершеннолетними — эти и другие вопросы были представлены для обсуждения.

За 2010 год подростками совершено 57 преступлений. Рост по сравнению с 2009 годом — на 23,9%, а по лицам, совершившим преступления, — на 51,7%. Количество преступлений по ст. 161, 162 (грабеж, разбой) увеличилось в 3 раза — с 9 до 27, 70% преступлений совершается лицами в возрасте 16-17 лет.

Опасна не только гипопека, но и противоположный тип воспитания — гиперопека. В этом случае ребенка с раннего детства опекают, контролируют буквально каждый его шаг, не давая возможности проявить самостоятельность даже в мелочах. В результате ребенок не получает собственного опыта преодоления трудностей, борьбы с неудачами, побед над собой. Привыкнув к постоянному контролю со стороны окружающих, ребенок легко подчиняется любому внешнему давлению, ведь в семье его этому не научили.

По информации инспектора профи-

Больше внимания детям

На 01.01.2011 на учёте ПДН состоит 155 несовершеннолетних правонарушителей.

— Одной из основных причин противоправного поведения несовершеннолетних являются пробелы в семейном воспитании, неблагополучие в семье, — сообщила начальник ПДН УВД по Арзамасу **Н.В. Усанова**. — Большое значение имеет характер атмосферы, складывающейся в доме — наличие или отсутствие эмоциональной близости и доверия между детьми и родителями в семье. Очень опасно воспитание по типу гипопеки (недостатка внимания родителей к ребенку). При таком воспитании (точнее, его отсутствии) дети оказываются предоставленными самим себе.

С раннего детства детей необходимо занимать полезной деятельностью в различных кружках, секциях, тем, что им интересно, нравится. Успех воспитания зависит не только от количества времени, проведенного с ребенком, но и его качества. Пример жизни родителей, их привычки, взгляды оказывают гораздо большее влияние на ребенка, чем самые продолжительные поучающие беседы.

лактики безопасности дорожного движения ГИБДД УВД Арзамаса **О.А. Козин**, за 2010 год произошло 11 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 13 человек получили ранения. В 6-ти случаях ДТП произошли по вине водителей и в 5-ти — по вине детей, переходящих проезжую часть перед близко идущим транспортом.

По информации начальника ПДН Арзамасского ЛОВТД **В.В. Глушонкова**, с объектов железнодорожного транспорта за 2010 год было изъято 5 несовершеннолетних, самовольно ушедших из дома, 3 из которых направлены в учреждения здравоохранения и детские приюты. За 2010 год несовершеннолетними совершено 17 преступлений. Среди них — хищения кабеля, деталей верхнего строения пути и другие.

С итогами работы комиссии по делам несовершеннолетних познакомил ответственный секретарь комиссии **Н.Б. Полянина**. На совещании принят ряд решений по дальнейшей работе с молодёжью.

А. Тюрин,
председатель СТМ,
депутат городской Думы.

С гражданской позицией

13 МАРТА состоятся выборы в Законодательное собрание Нижегородской области. Его важность трудно переоценить: распределение бюджетных средств, целевые социальные программы — всё это в компетенции органа представительной власти. Важно, чтобы законы принимали люди неравнодушные, люди слова и дела. А вот что думают о предстоящих выборах приборостроители:

А.А. Телегин (начальник инструментального цеха):

— Я думаю, что каждый член нашего общества, нашего завода, да и другого предприятия, не пожалеет, что придёт на выборы. Ведь тогда именно его голос будет отдан человеку, который принесёт стране, региону большую пользу.

А.Ю. Бухонин (начальник механического цеха):

— Это моё конституционное право.

Я не хочу, чтобы за меня кто-то принимал решение.

В.И. Затравкин (фрезеровщик):

— Я каждый раз хожу на выборы. Выборы — это наша обязанность избирать достойных людей, которые будут стараться сделать нашу жизнь лучше, качественнее, чтобы мы не беспокоились о своём будущем и будущем наших детей.

Н.И. Затравкин (фрезеровщик):

— Мы ходим на выборы для того, чтобы молодому поколению жилось лучше, чтобы работали, старались, деньги зарабатывали, чтобы нам пенсионерам пенсию повышали, чтобы жизнь была прекрасна.

Д.Н. Зименков (наладчик станков с ПУ):

— Если не будем ходить на выборы, то как же тогда наш гражданский долг? Как мы тогда изменим нашу жизнь?

Записала **Л. Сорокина.**

Без выходных данных

В АРЗАМАСЕ задержана группа лиц, распространявшая печатные материалы, имеющие признаки агитации за КПРФ, без выходных данных. Это противоречит действующему законодательству. Ими оказались жители Тулы. По данному факту правоохранительными органами составлен протокол.

М. Иванова.

Приборостроители — селу

19 февраля в Ломовке отметили День села. Хорошим подарком всем сельчанам стал концерт, организованный силами ДК «Ритм».

Он стал первым в череде праздничных мероприятий, которые пройдут в рамках акции «Приборостроители — селу». Планируется, что всего в селах Ар-

замасского района пройдет около пяти таких концертов. В них примут участие танцевальные коллективы ДК «Ритм» и народный цирк «Авангард». Концерт прошел при аншлаге. Жители Ломовки тепло принимали выступление детского танцевального коллектива «Горошины», и юные артисты обещали обязательно ещё приехать сюда.

М. Литвинова.

Корпоративная программа кредитования

Уважаемые сотрудники, мы рады сообщить, что для вас действуют льготные условия кредитования в ВТБ24! Теперь вы можете оформить кредит на особых условиях — ставки снижены!

Программа	Сумма кредита	Ставка	Срок
Сумма кредита	50 000 — 750 000 рублей	14,9%	до 36 месяцев
Сумма кредита для владельцев зарплатных карт ВТБ24*	50 000 — 1 000 000 рублей	14,9%	до 36 месяцев
Сумма по кредиту*	от 14,9% до 18,9%		
Срок кредита	от 6 до 60 месяцев		
Комиссия	нет		
График платежей	5,5% в день от суммы невыплаченных обязательств		

Требования и замечания (заявитель):

- Гражданство РФ.
- Возраст: для женщин: 21—65 лет; для мужчин: 23—65 лет.
- Регистрация в регионе расположения кредитующего подразделения банка: постоянная или временная (до окончания срока действия временной регистрации с момента подачи заявки должно оставаться более 6 месяцев).
- Узнайте больше:

Ждем Вас по адресу: ООО «Арзамасский» банка ВТБ24 (ЗАО) г. Арзамас, ул. Комсомольский бульвар, д. 17 корп. 4 (рядом с магазином «Электроника»). Тел. 8(83147)2-35-83, 4-05-09, 4-43-64.

www.vtb24.ru

Ваше мнение

Представители таких специальностей, как «кладовщик», «заведующий хозяйством», «заведующий складом» являются ответственными лицами за соблюдение требований пожарной безопасности в закреплённых за ними помещениях и в своих подразделениях. С 08.11.10 по 25.02.11 на предприятии проходило обучение работников складского хозяйства по программе пожарно-технического минимума.



Показали хорошие знания

ОБУЧАЮЩИЕСЯ, общая численность которых составила 144 человека, были разбиты на 4 группы. Занятия с каждой из групп проводились в течение

2-х недель. Работники были ознакомлены с основными нормативными документами в области пожарной безопасности, изучили требования норм пожарной безопасности к территориям организаций и населённых пунктов, зданиям и сооружениям, помещениям, содержанию путей эвакуации и эвакуационных выходов. На практических занятиях были подробно разобраны действия персонала на случай возникновения пожара и порядок пользования первичными средствами пожаротушения.

Впервые в курсе пожарно-технического минимума более подробно были представлены темы по

изучению показателей взрывопожароопасности химических средств и материалов, условий хранения, способы тушения, совместимость веществ по физико-химическим свойствам. Знание данных вопросов также необходимо для работников складского хозяйства.

Нужно отметить, что практически все слушатели ответственно подошли к обучению. Это выразилось в высокой посещаемости занятий и подробном конспектировании лекций. Как следствие, на итоговом занятии по приёму зачётов складские работники продемонстрировали хорошие знания пройденного материала.

А. Варламов, инспектор 44-ПЧ.



Фото Е. Самылиной.

Любимое дело

Крепкого телосложения, высокий молодой человек с лёгкостью садится на автопогрузчик и, уверенно управляя им, направляется в цех, где предстоит установить новое габаритное оборудование. Это монтажник металлорежущего и кузнечнопрессового оборудования цеха 79 Д.А. УШЕНИН.

«ДОБРОСОВЕСТНЫЙ, умелый, уважает свою работу, принимает самое активное участие в разработке процесса монтажа тяжёлого оборудования», — отзывается о нём начальник цеха **С.В. Корчагин**.

В составе дружной бригады Дмитрий один из активных и знающих своё дело работников. Ни от какой работы не отказывается, всё у него в порядке: и мысли, и действия. Немного словный и обстоятельный, трудолюбивый и целеустремлённый, пользуется большим авторитетом среди товарищей.

Это отношение к работе у него — от родителей: Александра Николаевича, в прошлом рабочего АПЗ, и Валентины Серафимовны, учительницы сельской школы. С детства увлекался техникой, ремонтировал мопеды, мотоциклы. В 1998 году пришёл на предприятие монтажником в цех 79, и профессия оказалась ему по душе. За хорошую работу был занесён на заводскую Доску Почёта.

Свободное от работы время посвящает семье. Пятнадцатилетнего сына Сергея учит азам вождения автомобиля, с удовольствием помогает приготовить вкусный обед жене Ольге, табельщице того же цеха.

Т. Коннова.

Спорт

Футбольные старты

НАЧАЛИСЬ соревнования по футболу на призы ОАО «АПЗ». В нём примут участие 12 команд цехов 49, 65 (2 команды), 52, 53, 73, 75, 78, 64, ОГК СП, КФ «Знамя», Газэлектроника. Первая игра состоится 28 февраля в КФ «Знамя» в 18.00. Приглашаем заводчан поболеть за своих коллег.

Е. Стрелец.

В городском чемпионате

КОМАНДА КФ «Знамя» принимает участие в городском чемпионате среди мужчин по волейболу. С февраля по апрель 10 команд города и района будут вести борьбу за звание сильнейшего. Первые игры (Шатки и АГПИ) наши волейболисты провели с победным счётом 3:0. Самым результативным игроком этих встреч стал регулировщик радиоэлектронной аппаратуры и электронных приборов цеха 37 **Артём Вовк**.

А. Фомичёв, тренер команды.

Расписание игр первенства ОАО «АПЗ» по футболу

Группа «А»:		Группа «Б»:	
цех 49, Газэлектроника, цех 65-1, цех 52, цех 73, цех 53.		с/к «Знамя», цех 78, цех 65-2, ОГК СП, цех 75, цех 64.	
28 февраля	Начало игр	2 марта	Начало игр
Цех 49 – цех 53	18.00	с/к «Знамя» – цех 64	18.00
ГЭ – цех 73	18.50	Цех 78 – цех 75	18.50
Цех 65-1 – цех 52	19.40	Цех 65-2 – ОГК	19.40
4 марта	Начало игр	9 марта	Начало игр
Цех 49 – цех 73	18.00	с/к «Знамя» – цех 75	18.00
Цех 53 – цех 52	18.50	Цех 64 – ОГК	18.50
ГЭ – цех 65-1	19.40	Цех 78 – цех 65-2	19.40
11 марта	Начало игр	14 марта	Начало игр
Цех 49 – цех 52	18.00	Цех 75 – цех 65-2	18.00
Цех 53 – ГЭ	18.50	Цех 64 – цех 78	18.50
Цех 73 – цех 65-1	19.40	с/к «Знамя» – ОГК	19.40
16 марта	Начало игр	18 марта	Начало игр
Цех 52 – ГЭ	18.00	ОГК – цех 78	18.00
Цех 73 – цех 53	18.50	с/к «Знамя» – цех 65-2	18.50
Цех 49 – цех 65-1	19.40	Цех 75 – цех 64	19.40
21 марта	Начало игр	23 марта	Начало игр
Цех 49 – ГЭ	18.00	с/к «Знамя» – цех 78	18.00
Цех 52 – цех 73	18.50	Цех 65-2 – цех 64	18.50
Цех 65-1 – цех 53	19.40	ОГК – цех 75	19.40

Финал

25 марта	Начало игр	28 марта	Начало игр
1 «А» – 2 «Б»	18.00	Игра за 3-е место	18.00
2 «А» – 1 «Б»	18.50	Игра за 1-е место	18.50

Поздравляем! Поздравляем!

Заместителя начальника цеха 65 РОГОВА Алексея Викторовича с Днём рождения!

Нам так приятно Вас поздравить И пожелать Вам жить без бед. Пусть счастье Вас не покидает, Здоровья Вам на много лет!
Коллектив цеха 65.

БУРОВА Михаила Владимировича с юбилеем!

Полсотни лет – хороший срок, И нет нужды печалиться. Пускай ещё полста пройдёт, Не надо только стариться. И в этот светлый, славный день Тебя мы поздравляем, Здоровья, счастья и добра От всей души желаем.
Коллектив лекального участка.

ПАХОМОВА Льва Николаевича с юбилеем!

В такой прекрасный юбилей От всей души мы поздравляем! Здоровья, счастья, светлых дней В дальнейшей жизни искренне желаем! Пусть в жизни ждут лишь тёплые слова, Друзей поддержка много значит, И с Вами будет пусть всегда Добро, уют, любовь, удача!
Коллектив цеха 68.

ВОРОБЬЕВУ Татьяну Ивановну с юбилеем!

Пусть юбилей несёт лишь счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы. Здоровья, радости, успехов Тебе желаем от души. Желаем быть всегда счастливой – Где счастье, там и красота, А женщина с улыбкой милой Прекрасней, чем сама весна!
Коллектив участка №5 цеха 49.

ГОЛЫШЕВА Евгения Николаевича с юбилеем!

Пусть этот день красивым будет, ярким, Пусть счастье не обходит никогда. Пусть будет настроение прекрасным, Желанья пусть сбываются всегда!
Коллектив участка кондукторов и приспосаблиений цеха 65.

ИЛЬЯНОВУ Римму Васильевну с юбилеем!

Желаем счастья и здоровья, Земной житейской суеты, И чтобы в доме были настежь двери Для радости, тепла и доброты.
Профсоюзный комитет цеха 57.

ИЛЬЯНОВУ Римму Васильевну с юбилеем!

Мы поздравляем с юбилеем, Желаем счастья и добра, Чтоб жизнь, как день, была светла, Чтоб только радость, без тревог,

Переступала твой порог. Любви, успехов и побед, Здоровья чтоб на много лет, Чтобы в работе – вдохновенья, А от коллег – лишь уваженья.
Коллеги по работе, цех 57.

СИВКОВУ Антонину Алексеевну с юбилеем!

Поздравить рады с юбилеем, Здоровья, счастья пожелать, С улыбкой, добрым настроеньем Свой путь по жизни продолжать. Пусть каждый твой обычный день В прекрасный праздник превратится, И никогда печали тень в твоих глазах не отразится. Желаем в жизни лишь успеха, Поменьше слёз, побольше смеха, Дорогу жизни подлинней И много радости на ней!
Профсоюзный комитет цеха 57.

КРЫЛОВУ Татьяну Александровну с юбилеем!

От всей души желаем счастья, Здоровья, радости, тепла, Чтоб стала жизнь ещё прекрасней И интересней, чем была! Весёлых дней, событий ярких, Надежды, веры, красоты! Пусть станет лучшим из подарков Осуществление мечты!
Мама, папа, брат.

ИЛЬЯНОВУ Римму Васильевну с 50-летием!

Желаем чаще улыбаться, По пустякам не огорчаться, Не нервничать и не болеть, А просто жить и не стареть. Летят года, но не беда, О том не надо волноваться. Не зря Вахтанг поёт всегда: «Мои года – моё богатство!». Желаем просто, от души, Здоровья, счастья, доброты!
Тёти, братья.

АНАНЬЕВА Андрея Евгеньевича с 30-летием!

В такой прекрасный юбилей От всей души мы поздравляем, Здоровья, счастья и прекрасных дней В дальнейшей жизни искренне желаем! Пусть в жизни ждут лишь тёплые слова, Друзей поддержка много значит, И рядом будут пусть всегда Добро, уют, любовь, удача.
Твои друзья.

КАЗАНЦЕВУ Айно Ивановну с юбилеем!

От всей души желаем счастья, Здоровья, радости, тепла, Чтоб стала жизнь ещё прекрасней И интересней, чем была! Весёлых дней, событий ярких, Надежды, веры, красоты! Пусть станет лучшим из подарков Осуществление мечты!
Коллектив цеха 64.

Арзамасский муниципальный театр
Репертуар на март 2011 года

Вечерние спектакли

3 марта начало 18.00	«Свадьба Кречинского» (комедия в 3 действиях по пьесе А. Сухово-Кобылина)
4 марта начало 18.00	«Этот безумно влюбленный гасист» (комедия в 1 акте П. Буассье)
10 марта начало 18.00	«Этот безумно влюбленный гасист» (комедия в 1 акте П. Буассье)
15 марта начало 18.00	«Дон Жуан в Севилье» (комедия в 3 актах М. Сервантеса)
18 марта начало 18.00	«Песни для детей старшего возраста» (по мотивам П. Габриэля)
30 марта начало 18.00	«Дон Жуан в Севилье» (комедия в 3 актах М. Сервантеса)

Спектакли для детей

22-26 марта начало 18.00	«Русалочка» (по сказке Г. Андерсена)
27 марта начало 10.00 и 12.00	«Не хочу быть собакой» (по пьесе С. Беккета и С. Феллера)

Главный режиссёр – заслуженный артист Республики Арзамас Алексей Кузькин

Спектакли проводятся по адресу: г. Арзамас, ул. Рахова, 25
Приглашаются коллективные заявки.
Справки по телефону: 3-21-26.

ОТВЕТЫ на sudoku в №5 от 14.02.11.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.